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nomické aktivity a její vztah s majoritní 
společností. Autor poukázal nejen na kom­
plikované vztahy této minority s italskou 
(příp. evropskou) společností a jejími insti­
tucemi, ale podtrhl rovněž význam, jaký 
má tento hraniční sociální status pro výkon 
jejich nestandardního povolání a repro­
dukci jejich kolektivní identity.

Celkově se konference ukázala jako pří­
nosná příležitost zejména pro postgraduál­
ní studenty, kteří usilují o prezentaci čás­
tí svých disertačních prací nebo alespoň 
jejich hlavních tezí před kritickým mezi­
národním publikem svých vrstevníků i již 
„etablovaných" sociálních vědců; půda 
Středoevropské univerzity není koneckon­
ců kulturně či geograficky příliš vzdálená 
ani českým vysokoškolským studentům. 
S jistým časovým odstupem (a možná jako 
návrh do příštích ročníků této konference) 
nicméně nelze kriticky nezmínit jistý defi­
cit celého „podniku": složení akademiků 
a výzkumníků odborně zaštiťujících jed­
notlivé panely, i účastníků na těchto pane­
lech vystupujících mohlo hlasitě dekla­
rovanou multidisciplinaritu akce odrážet 
poněkud více a vykročit z oblasti převáž­
ně antropologického terénního výzkumu. 
Je např. s podivem, že na akci tematicky 
primárně věnované aktivismu v éře globali- 
zace nebyly do některého z panelů zařaze­
ny příspěvky zabývající se - ať už obecně­
ji či na úrovni case-study - problematikou 
kolektivního protestu a politické mobiliza­
ce, studiem organizací sociálních hnutí, či 
např. více reflektující aktuální stav a vývoj 
radikální politické teorie. I přes skutečně 
vysokou úroveň většiny příspěvků tak do 
značné míry došlo na úvodní povzdech­
nutí si G. Smitha nad přílišnou individua­
lizací současného výzkumu forem nadvlá­
dy a odporu proti nim, a jistou zahledě­
ností jednotlivých (sub-)disciplín do sebe 
samých.

Jiří Navrátil

Projekt výzkumných pobytů ve Velké 
Británii ECASS (European Centre for 
Analysis in the Sociál Sciences)

Na University of Essex v Colchesteru ve 
Velké Británii působí Institut pro sociál­
ní a ekonomický výzkum ISER (Institute 
for Sociál and Economic Research), který 
již několik let nabízí odborné stáže zájem­
cům z řad výzkumníků z členských států 
Evropské unie a přidružených zemí (např. 
Islandu, Izraele, Norska, Chorvatska či 
Turecka). Výzkumné pobyty se uskutečňují 
v rámci projektu ECASS (European Centre 
for Analysis in the Sociál Sciences) podpo­
rovaného z prostředků Evropských fondů, 
konkrétně z programu „Access to Research 
Infrastructures Programme". Délka poby­
tu se pohybuje v rozmezí od tří týdnů do 
tří měsíců a ECASS při něm poskytuje pří­
stup k vybavení a zdrojům ISER a dalších 
součástí University of Essex, z nichž nejdů­
ležitějším je bezesporu UK Data Archive.

Účastníci programu ECASS mohou 
s využitím dat dostupných na zdejší uni­
verzitě pracovat buď na vlastním projektu, 
či se zapojit do práce některého z výzkum­
ných týmů. Analýza v rámci našich témat 
„Lifelong learning motivation" a „The Re­
production of Educational Inequalities in 
terms of Mobility: A Comparison of the 
Czech Republic and the UK" byla založe­
na především na datech projektu British 
Household Panel Survey (BHPS). Mož­
nost seznámit se s tímto výzkumem jsme 
během našich výzkumných pobytů, kte­
ré se uskutečnily na jaře roku 2007, velmi 
ocenili. Šetření BHPS, které je koordino­
váno přímo na University of Essex, probí­
há ve Velké Británii každoročně od roku 
1991 a data z tohoto panelového výzkumu 
umožňují (stručně řečeno) analyzovat, jak 
jedinci a domácnosti vnímají a prožívají 
změnu socio-ekonomického prostředí a jak 
na ni reagují.

Na výzkumném pobytu byla velmi pří­
nosnou také možnost účastnit se pravidel­
ných seminářů a přednášek zajišťovaných
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